



PREZIDENT JAROSLAV HANÁK

V PRAZE DNE 19. ZÁŘÍ 2016  
Č.J.: GŘ/323/2016

Vážený pane předsedo vlády,

dovoluji si Vás informovat o pozici Svazu průmyslu a dopravy ČR k situaci ohledně vývoje (ne)vyplácení podpory pro malé vodní elektrárny (MVE) a poplatků za odběr povrchové vody, kterou Svaz vnímá jako velmi závažnou.

Ministerstvo zemědělství předložilo materiál „Zpráva o situaci vyvolané omezením vyplácení zelených bonusů za elektrickou energii vyrobenou v malých vodních elektrárnách státních podniků Povodí“. Rád bych zdůraznil dva klíčové aspekty této problematiky, které mají negativní vliv na podnikatelské subjekty, včetně významných průmyslových firem – odběratelů povrchových vod.

Prvním je skutečnost, že nevyplácení podpory se netýká pouze podniků Povodí, ale i dalších provozovatelů MVE, kteří na ní mají, i dle příslušných notifikací a vyjádření Evropské Komise, nárok. Na rozdíl od podniků Povodí soukromí provozovatelé nemohou výpadek výnosů v plné výši přenést na jinou stranu. Nevyplácení podpory je součástí jejich podnikatelského rizika.

Druhým a možná ještě vážnějším problémem je zvažované řešení podniků Povodí přenést případné nevyplácené částky na odběratele povrchové vody, kde klíčovými odběrateli je řada firem z průmyslu, které vodu využívají při své činnosti. Ukazuje se zde problém neudržitelnosti systému financování vodního hospodářství, konkrétně nastavení poplatků za odběr povrchové vody a financování podniků Povodí. Na podnikatelské subjekty v příslušných sektorech nemůže být přenášena další neúměrná zátěž, která podtrhne jejich konkurenceschopnost. Podniky považují za nepřiměřené a nereálné, aby docházelo k nárůstu poplatků nadinflačně, kde již nyní máme mezinárodně vyšší poplatky.

Vážený pane předsedo vlády, věřím, že vláda bude věnovat této problematice zvýšenou pozornost a podnikne kroky k vyřešení stávajícího neudržitelného stavu.

Děkuji za spolupráci a jsem s úctou

Vážený pan  
Mgr. Bohuslav Sobotka  
předseda vlády ČR  
Úřad vlády ČR  
nábřeží Edvarda Beneše 4  
118 01 Praha 1

Příloha - Konkrétní připomínky k předložené Zprávě Ministerstva zemědělství

Na vědomí

ministr zemědělství Ing. Marian Jurečka  
ministr průmyslu a obchodu Ing. Jan Mládek, CSc.

**Příloha: Konkrétní připomínky Svazu průmyslu a dopravy ČR k materiálu „Zpráva o situaci vyvolané omezením vyplácení zelených bonusů za elektrickou energii vyrobenou v malých vodních elektrárnách státních podniků Povodí“.**

S ohledem, že skutečnosti uvedené v materiálu mají zásadní dopad na členskou základnu SP ČR, požadujeme upravit následující text, viz níže, připomínky považujeme za zásadní.

#### **Korekce části 1. – Úvod**

„Ministerstvo zemědělství jako zakladatel státních podniků Povodí předkládá tento iniciativní materiál s ohledem na aktuální neutěšenou situaci v podpoře malých vodních elektráren (MVE). Operátor trhu (společnost OTE a.s.) od ledna 2016 nevyplácí podporu pro MVE rekonstruované v období 2. 10. 2013 – 31. 12. 2015. Blokáce výplaty podpory výroby elektrické energie z obnovitelných zdrojů MVE, které mi. j státní podniky Povodí rekonstruovaly v období 2. 10. 2013 – 31. 12. 2015, znamená výpadek výnosů v roční výši cca 200 mil. Kč pro tyto zdroje. Nevyplacení podpory pro MVE rekonstruovaných v období 2. 10. 2013 – 31. 12. 2015 se tedy dotýká všech jejich provozovatelů na území ČR, kteří, stejně jako podniky Povodí, přicházejí o značnou část svých výnosů.

V případě podniků Povodí kryjí výnosy významnou část nákladů na jejich činnost. Provozování MVE nepatří mezi zákonné povinnost podniků Povodí při správě povodí. Skutečnost, že nedojde k obnovení výplaty podpory, nemohou podniky Povodí promítnout tento výpadek v rámci věcně usměrňované ceny do cen za odběr povrchové vody ze zákonných důvodů. Tím je znemožněna možná korekce příjmů podniků Povodí možným zvýšením ceny povrchové vody. Navíc by takové zdražení, které mnohonásobně překračuje meziroční míru inflace, mělo výrazně negativní dopad na obyvatelstvo a zvláště na podnikatelskou sféru. Může se očekávat zvýšení cen produkce zejména pitné vody a následné snižování objemu odběrů povrchové vody s negativním dopadem do systému financování správy povodí a správy vodních toků.“

#### **Korekce části 4. – Závěr**

„Zpráva je předložena z důvodů neutěšené ekonomické situace státních podniků Povodí, s vědomím zásadních dopadů na jiné provozovatele dotčených MVE a značných negativních dopadů nevyplácení zelených bonusů do hospodaření státních podniků Povodí v roce 2016. Pokud situace nebude v brzké době uspokojivě vyřešena, dojde pravděpodobně ke skokovému propadu financování podniků Povodí, a to zejména v již tak sociálně citlivém regionu severozápadních Čech.“